

UNIDAD POLITICA DE ESPAÑA

Entre las consignas que ha dado el Ministro Secretario al inaugurar el Consejo de Jefes Provinciales, figura también la de la unidad. La Falange encarna la voluntad unitaria de la Patria. Y así el camarada Arrese, con su palabra clara y terminante, exponiendo un verdadero cuerpo de doctrina, nos demuestra que para esta unidad que todos ansiamos y que nuestro Caudillo no se cansa en proclamar a todas horas, sea un hecho cierto, es preciso que se cumplan estas dos condiciones: "que el Estado siga aceptando a la Falange en la realidad y "que el aparato siga aceptando a la Falange en la realidad y no en la apariencia como única informadora de lo político, y no en la Falange siga manteniéndose como en su origen, libre de toda significación partidista". Solo así es como podemos esperar los resultados de nuestra actuación y tener plena seguridad de nuestro destino histórico. Bien está que el Estado acepte a la Falange, tal y como es; pero no basta: es preciso que al mismo tiempo esta no sea desvirtuada por quienes más obligación tienen de cumplir sus postulados, y que por lo tanto, por encima de todo aquello que pueda significar partidismo, con el clima de todo aquello que pueda significar partidismo, con el mismo espíritu con que salió a la luz, cumpla la doble misión que le ha sido encomendada. La definición que dió de la unidad política de España no puede ser más exacta: "Un Estado que sirve a los fines individuales y colectivos de los españoles y a un único organismo encargado de llevarle en cada momento la forma que ese servicio ha de realizarse".

El Estado, para lograr esa unidad—la virtud preconizada por José Antonio y exaltada por Franco, Caudillo y Jefe Nacional—, ha de tener en cuenta, todo lo que diga y haga la Organización que indudablemente cada día tiene más vitalidad. Este es el único y verdadero cauce normal y nada que no vaya por el mismo debe de ser objeto de atención. Ahora bien, es preciso que para que la Falange pueda exigir, sepa cumplir, teniendo el comportamiento que le corresponde, pues de otra manera no estaría a la altura que le corresponde por la elevada misión que le está encomendada.

El Movimiento desarrolla sus principios doctrinales y en él tienen cabida todos los españoles que sin miras particulares ni egoísmos quieran servir a la revolución en marcha. Pues bien, todo aquello que no vaya en contra de aquellos principios puede tener acogida en la Falange y puede ser objeto de atención. De esta forma, y sólo así, es como podrá conseguirse la unión entre los hombres de España, a la que aludía el camarada Arrese, sin que se tenga en cuenta para nada ni a los nostálgicos, que creen que la Falange es sólo ya un recuerdo, ni a los que puedan adoptar posturas demagógicas de los que tenemos triste recuerdo por el mal que causaron a España.

Vivimos de realidades y así es como actúa la Falange. Nuestra suprema ambición es la de una España mejor. Lo menos que podemos hacer si nos queda un adarme de gratitud a la Patria, es sentir la unidad y poner al servicio de la misma todo el ardor y todo el entusiasmo.

EL CAMARADA LUIS BESCANSÁ ALIER, NUEVO SECRETARIO GENERAL DEL SEU

El Ministro Secretario General del Movimiento ha firmado las siguientes disposiciones: En nombre del Caudillo, Jefe Nacional del Movimiento, nombro al camarada Luis Bescansa Alier, secretario general del SEU. Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. — El ministro secretario general, José Luis de Arrese.

En nombre del Caudillo, Jefe Nacional del Movimiento, dispongo el cese en el cargo de secretario general del S. E. U., del camarada José María Moro Martín, agradeciéndole los servicios prestados. Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. — El ministro secretario general, José Luis de Arrese.

El camarada Luis Bescansa Alier, nació en La Coruña el 7 de mayo de 1908. Hizo las licenciaturas de Filosofía y Derecho en la Universidad de Santiago y obtuvo el doctorado de Historia en la Universidad de Madrid. En el año de 1929, fue en Santiago, fundador y primer secretario federal de Estudiantes Católicos. Entre sus actividades más destacadas de esta época, figuran la fundación del semanario "Scientia".

Fue detenido a raíz de los sucesos de agosto de 1932. En diciembre de 1934, ingresó en la A. E. T. V., asistiendo a la sesión del Consejo Nacional que se celebró en Alcalá de Henares. A partir de las elecciones de febrero de 1936, ingresó en la Falange de La Coruña como militante, donde se le encomendó la misión de enlace con los elementos del Ejército y la Marina y la de reorganización de los cuadros de mandos y las centurias de varios pueblos de la provincia. El 21 de julio de 1936, al sublevarse La Coruña, se incor-

poró al Ejército, colaborando en las operaciones de limpieza y conquista de la ciudad y formando parte, más tarde, de las tropas de Sanidad que entraron en Asturias el día 27.

El 4 de abril de 1938, retirado de primera línea, por enfermedad adquirida en el frente, se hizo cargo provisionalmente de la Jefatura del S. E. U., del distrito de Santiago, cargo que ostentó hasta el 25 de octubre del mismo año.

Al concluir la guerra, cesó como jefe del distrito de Santiago, desempeñando entonces la Delegación Provincial de Educación Popular.

Al reorganizarse la Jefatura Nacional del S. E. U., fue designado por el jefe nacional, José Miguel Guiltarte, para desempeñar el cargo de jefe del Departamento Nacional del Servicio Técnico. Fue nombrado también miembro de la Junta Consultiva Nacional del S. E. U., y posteriormente miembro del primer Consejo Nacional del Sepes. Al frente de su Departamento ha organizado la Bolsa del Libro, el Centro de Orientación y Trámite del S. E. U. de los Albergues Universitarios, las cuentas y becas de ayuda universitaria y los hogares y comedores del S. E. U. (Logos.)

Las pérdidas aliadas en Italia

Londres.—Las pérdidas británicas en Italia hasta el 25 de noviembre han sido 3.212 muertos, 9.709 heridos y 3.153 desaparecidos, o sea 16.074 bajas en total, según ha declarado en los Comunes el ministro de Asuntos Exteriores, Eden. Añadió que, durante el mismo período, los norteamericanos han tenido 10.649 bajas, a saber: 1.603 muertos, 6.361 heridos y 2.685 desaparecidos. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Las sesiones del Consejo de jefes provinciales del Movimiento

INFORME DEL CAMARADA ELOLA SOBRE LA LABOR A REALIZAR EN RELACION CON EL FRENTE DE JUVENTUDES

El ministro secretario presenció esta sesión del Consejo

Madrid.—El Consejo de Jefes provinciales del Movimiento ha comenzado sus tareas normales, después del discurso de inauguración pronunciado por el camarada José Luis de Arrese, ministro secretario general.

Las diversas ponencias se han reunido para estudiar los temas propuestos. El delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, informó al Consejo sobre la delegación de su mando.

INTERVENCIONES DE LOS CONSEJEROS

Dada la extraordinaria importancia que el Frente de Juventudes supone para el porvenir político de España, muchos consejeros manifestaron el interés general de las provincias sobre diversos puntos de la educación física, política y premilitar de las juventudes.

El delegado nacional del Frente de Juventudes recogió, para elevarlas a la superioridad, aquellas sugerencias que, por su interés e importancia, pudieran servir para mejorar la eficacia de su servicio. Entre los problemas planteados por los consejeros y jefes provinciales del Movimiento, figura la preocupación falangista por que se aumente el número de instructores. Es indudable que la preparación, la capacidad de mando, las dotes políticas, de educación física y

morales, de los instructores salidos de la Academia de Mandos "José Antonio", son asombrosas, después del discurso de inauguración pronunciado por el camarada José Luis de Arrese, ministro secretario general.

Las diversas ponencias se han reunido para estudiar los temas propuestos. El delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, informó al Consejo sobre la delegación de su mando.

Con este motivo se expresó la necesidad de que siguiendo la pauta marcada por la ley fundacional del Frente de Juventudes, se aumente, de una forma paulatina, la masa de jóvenes encuadrados.

Algunos consejeros militares manifestaron el interés de utilizar, dentro del Ejército español, el caudal tan magnífico de entusiasmo, educación y dotes de mando que los afiliados al Frente de Juventudes adquieren.

La ley del Frente de Juventudes plantea este tema. El delegado nacional del Frente de Juventudes aceptó como convenientes las indicaciones del Consejo, pero expuso su criterio de que la labor del Frente de Juventudes consistía, especialmente, en dar a los niños españoles la educa-

EL INFORME DEL CAMARADA ELOLA

Misión y trascendencia de las Falanges Juveniles de Franco

A LOS TRES AÑOS DE LA LEY FUNDACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Cuando hace tres años, en este mismo lugar y por estos mismos días, se promulgaba la Ley fundacional del Frente de Juventudes, en una reunión de jefes provinciales, no podía pensar, ni entonces ni varios meses después, que había de ser el encargado de llevar a cabo esta empresa, ni imaginar tampoco que a los tres años había de hacer ante vosotros, la exposición de una labor que solo con una pura vanidad, podía calificarse de mía.

Confieso lealmente, por el contrario, que no hubiera podido llevarse adelante una obra nueva y tan delicada como el Frente de Juventudes, si no hubiera contado siempre con el apoyo tan entusiasta como inteligente, del jefe político de cada provincia, ya que esta tarea encomendada por la ley, no puede llevarse a cabo desde un puesto lejano, sino que esa labor ha de realizarse en esa primera línea de combate que el contacto directo con el muchacho y con la realidad.

Precisamente por esto, mi intención en estos momentos es la de limitarme a hacer ante vosotros una exposición breve y sencilla, de los problemas concretos que en el tiempo que desempeño la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, se han ido presentando en mi relación



El camarada Elola, delegado nacional del Frente de Juventudes, informando al Consejo de Jefes Provinciales del Movimiento.

ción, física, política y premilitar para forjar los mejores hombres y los mejores soldados, siempre al servicio del Estado y del Ejército.

De las diversas intervenciones de los consejeros y jefes provinciales del Movimiento, quedó expuesto uno de los problemas más importantes del Frente de Juventudes: la escuela. Tanto en los centros oficiales como en los particulares, la labor del Frente de Juventudes y su influencia directa ha de incrementarse, para que no se pierda ni una sola faceta de la gran obra de educación política, física y premilitar que le corresponde.

Se trataron, asimismo, temas relacionados con los campamentos, tanto del Frente de Juventudes como particulares.

El jefe provincial de Coruña expuso la conveniencia de que los estudiantes del SEU, mayores de veintidós años, formaran parte de las Falanges Juveniles de Franco. El consejero planteó el problema de las jerarquías en los campamentos del Frente de Juventudes.

El camarada Elola afirmó que cada campamento tiene únicamente cinco jerarquías indispensables: el jefe, el secretario, el administrador, el sacerdote y el médico.

El vicesecretario general del Movimiento dió por terminada la sesión, entonando todos los asistentes el "Cara al Sol". Fueron dados los gritos de ritual por el camarada José Luis de Arrese, ministro secretario general del Movimiento, que presenció la sesión desde una tribuna.

El ministro de Obras Públicas, hijo adoptivo de Málaga

Málaga.—El ministro de Obras Públicas, señor Peña, estuvo en el Ayuntamiento, donde se celebró una recepción con motivo de haber sido nombrado hijo adoptivo de Málaga.

El alcalde pronunció un discurso en el que agradeció públicamente los beneficios que Málaga debe al Caudillo y a su Gobierno, así como al ministro de Obras Públicas.

A continuación, el ministro contestó a las palabras del alcalde, agradeciendo a éste y al Ayuntamiento la distinción que le hacían, nombrándole hijo adoptivo de la ciudad. Afirmó que el Gobierno afronta todos los problemas con gran entusiasmo y cariño.

Finalmente dijo que no olvidaría su estancia en Málaga, cuyas aspiraciones hará llegar hasta el Caudillo.

El señor Peña terminó con un Viva Español y otro a Málaga, siendo entusiastamente contestado y recibiendo después cariñosas felicitaciones por el nombramiento. (Logos.)

La delegación nacional de Propaganda



La delegación nacional de Propaganda, encabezada por el camarada David Jato Miranda.

Por el Caudillo y Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha sido designado delegado nacional de Propaganda el camarada David Jato Miranda.

Elogiosos comentarios extranjeros al discurso del camarada Arrese

Ginebra.—Algunos círculos políticos de esta capital ponen de relieve la importancia y trascendencia del discurso pronunciado por el ministro secretario de Falange, destacando la afirmación de que la Falange es cualquier cosa menos una dictadura. A este respecto se recuerda que las instituciones fundamentales de la vida pública española, las Cortes, el Municipio y el Sindicato, van siendo realidades tangibles en la política española. (Efe.)

Guatemala.—El periódico "El Imparcial" comenta el discurso del señor Arrese, destacando los párrafos en los que trata de la revolución de la Falange y de las tendencias antidictatoriales del Movimiento español. (Efe.)

Presburgo.—La "Gaceta Slovenska", de Presburgo, hace un resumen del último discurso pronunciado por el secretario general del Movimiento español, Arrese. Reproduce textualmente el párrafo en el que afirma que el designio social sólo puede cumplirse por dos caminos: Por el camino católico de

CUMPLEAÑOS DEL REY DE INGLATERRA

Londres.—El rey Jorge VI celebra hoy su 48 cumpleaños. El día lo pasará en la intimidad, con la reina y las princesas. Los actos oficiales se celebrarán, según costumbre, dentro de seis meses, es decir, en el próximo mes de junio. El monarca ha recibido felicitaciones telegráficas de todas las partes del mundo. Todos los edificios públicos tienen izada la bandera. (Efe.)

Entrega de una imagen de Santa Lucía al CAUDILLO
REGALO DE LA ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS
Madrid.—Ayer, a las cinco de tarde, una comisión de la Organización Nacional de Ciegos se trasladó al palacio de El Pardo, para hacer entrega a S. E. el Generalísimo de una imagen de Santa Lucía, de plata, hecha expresamente para él. La entrevista fué de verdadera emoción. (L.)

Las sesiones plenarias del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Una misa por los Consejeros fallecidos, que ofició el Obispo de Salamanca

Juramento de nuevos miembros e informes de las respectivas secciones



Presidencia de las sesiones del Consejo, en la que figuran el ministro de Educación Nacional y el obispo de Salamanca (Foto Orbis Vallmitjana.)

Madrid.—How han continuado las sesiones de la reunión plenaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

A las diez de la mañana se celebró una misa de réquiem en la capilla de las Trinitarias de San Ildefonso, en sufragio de los consejeros fallecidos en el curso anterior, y en la que ofició el obispo de Salamanca.

A las once continuó, en el salón de actos del Consejo, el informe de los Institutos de Investigación, bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, a quien acompañaban el obispo de Salamanca, el vicepresidente segundo del Consejo, señor García Sineriz; el abad mero de Silos y el secretario general, doctor Albareda.

Prestaron juramento los nuevos consejeros don Higinio Anglés, don Pedro Gual y don Manuel Mozas Mesas. A continuación, el secretario del Instituto Ramón y Cajal, doctor Sanz; el director del Instituto José de Acosta, de Ciencias Naturales, señor Fernández Galiano; el decano de la Facultad de Ciencias, don Miguel de la Cámara; el catedrático del Instituto Celestino Mutis, doctor Sell; el director del Centro de Fisiología Vegetal, doctor Albareda y Herrera; el secretario del Instituto de Ciencias Médicas, don Valentín Matilla; el director de la Misión Biológica de Galicia, señor Gallástegui; don Gonzalo Ceballos, director del Instituto Español de Entomología; don Amadeo Tortajada, de la Biblioteca y Servicios de Intercambios in-

ternacional, y el secretario de los Cursos de Verano, doctor Eutrambasaguas, dieron cuenta de la labor de sus organismos respectivos.

Después prestaron juramento los vocales del Consejo conde de Rodero, don José Marón Castro y don José Cruz Lapazarán.

Mañana continuarán las labores, del Pleno. (Logos.)

La comisión de mineros asturianos visita El Escorial

San Lorenzo de El Escorial. Esta mañana, a las diez y media, llegaron los catorce mineros que integran la Comisión que, en nombre de los trabajadores de las minas de Asturias, vino a Madrid para entregar al Caudillo un album de firmas, como agradecimiento a las mejoras sociales llevadas a cabo por el Ministerio de Trabajo y la actuación de los Sindicatos.

Les acompañaban el delegado provincial de Sindicatos de Asturias, camarada Redondo, y otras jerarquías.

Visitaron la Basílica del Monasterio, y postrados de rodillas, rezaron un Padrenuestro ante la tumba del Fundador.

Después recorrieron algunas salas del Monasterio y las habitaciones particulares del Rey Felipe II. A mediodía regresaron a Madrid. (Logos.)

EMPRESARIO!

Para que tus trabajadores cobren normalmente el Subsidio Familiar, no olvides consignar los números patronal y de la declaración de familia.

Los jefes provinciales, en El Escorial



Los jefes provinciales que asisten al Consejo, durante la visita que realizaron a El Escorial para visitar la tumba de José Antonio (Foto Orbis Vallmitjana.)

GRATITUD AL CAUDILLO



Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado del ministro secretario general del Movimiento, en el momento de recibir a una comisión de mineros asturianos que le hicieron entrega de un album con 14.000 firmas de compañeros, como expresión de gratitud por la protección y ayuda que el Estado les dedica.

(Continúa en cuarta página)

La Ciudad

GLOSA DE ESPAÑA EN EL MAR

La historia y la realidad entre las grandezas de la aventura

LA GLORIA INMORTAL DE LOS NAVEGANTES ESPAÑOLES, MARCO EL CAMINO PARA NUESTRAS FALANGES DEL IMPERIO

Por JOSE ESTEVE MARTI

Cuando un español repasa las páginas de la Historia se siente embriagado por una sensación extraña. No se puede definir bien lo que es ese sentimiento, pero hay en él algo de orgullo incomprensible, que busca sus puntos de partida más allá de los tiempos de ingente grandezas de la "Unidad de España". Y es natural que así sea, y más que natural, comprensible. Se ve claramente en toda la grandezza del pasado, desde los primeros tiempos de Tugal hasta aquellos otros, ya más concisos y precisos, de la corona de Aragón y Cataluña, una obsesión romántica, quizás poco comprensible, que hace del mar una misión de los hombres.

La influencia de factores extraños a nosotros es conocida de muchos. Tan solo hace unos años, muy pocos, España estuvo al borde del abismo, casi a punto de hundirse en la más terrible de las tragedias. Pero la voluntad de nuestro glorioso Ejército, el valor de nuestro glorioso Ejército, la audacia de una exigua Marina de guerra, la aportación de los buenos españoles, la valía de una doctrina, consecuencia de nuestra Falange, de nuestra tradición, de nuestro deseo imperioso de subsistir, produjeron la reacción y España volvió a ser España.

Circundado todo el solar hispano, desde el Golfo de Vizcaya, por las costas canábicas, en rias de Galicia y hasta los lindes del Finisiterre, la muralla que se ofrece al Atlántico para seguir, después por Onuba a la puerta del Mediterráneo—Gibraltar—y ser ya, en este mar—"Mare Nostrum"—de recuerdos de la grandezza de Roma—, al entrar de lleno en Levante, "ruta que ofrece todos sus caminos a la ambición y al afán de los hombres, es natural que los sentimientos fluyeran en impetuosa corriente que tenía un camino seguro del presente y porvenir de su vida.

Y las mismas causas, que despertaron todos aquellos sentimientos hicieron sentir a los españoles, la inquietud del mar, que volvió a ser obsesión para nosotros. Miles de veces se han repetido las palabras proféticas del Caudillo Franco: "El porvenir de España está en el mar!" Infinitas veces ha resonado un eco constante: "El imperio de España lo marcará las rutas marítimas!" Y de una a otra expresión, como algo innegable, como una necesidad que es, cada vez realidad más palpable, así van surgiendo, cada vez con más pujanza, las falanges marítimas.

Es natural que en el alma de todos los españoles sea fácil despertar lo que ya en el pasado fue obsesión. No se necesita ser gran psicólogo para darse cuenta de que tan solo es necesario recordar con un hecho sencillo; volver hacia atrás las páginas de nuestra Historia. Y si bien es un hecho tan sencillo ha de sugerir en todos nosotros numerosas preguntas, un gran afán por explorar y saber, y una obsesión por no admitir nosotros como poco dejarse perder todo aquello, el deber de todos no está precisamente en perderse en las conjeturas, sino formar una voluntad firme que no vacile en los pasos de ese camino que desde muchos siglos antes nos dejaron marcado nuestro, mejor y más glorioso, navegantes.

Fuerte temporal de agua y viento en Alicante y costa mediterránea

Se han producido daños considerables y la pérdida de embarcaciones

Grandes daños por el vendaval. Alicante.—Esta madrugada se ha desencadenado un fortísimo temporal de agua y viento que se ha acentuado en las últimas horas de la mañana de hoy. En el puerto han desaparecido por el vendaval, numerosas embarcaciones, a vela y a remo y otras han tenido que pedir el auxilio del servicio de prácticos. El vapor "Ebro" rompió sus amarras y el su socorro acudieron los prácticos, que le situaron en condiciones de seguridad. Varios veleros fueron también protegidos por el servicio de prácticos.

Otras embarcaciones del barrio de pescadores denominado "Arrabal Roig", han debido sufrir las consecuencias del huracán. El temporal alcanza a todo el litoral mediterráneo y ha sorprendido a numerosos paquebotas. En Denia, el temporal ha causado daños en la zona portuaria. En Santa Pola, el paquebote "Luzas" tuvo que refugiarse de arrabada. Se desconoce la suerte que haya podido correr el vapor "Cabo Quindres", que salió anoche para Valencia con carga general y que ha debido ser sorprendido en pleno mar por el temporal.

Los daños son importantes. La circulación es difícil por las calles, ya que el huracán alcanza en algunos sitios una gran violencia. Han sido derribadas numerosas palmeras del paseo de la explanada de España. Un cargamento de 700 toneladas de azúcar y otro de trigo que había en el puerto, se han perdido. El huracán desencadenado aumentó en proporciones como jamás se ha visto. Los servicios eléctricos del puerto han quedado destruidos.

EL MEJOR REGALO que puede hacer a sus amigos, es el insuperable **BLANCO DIAMANTE** de las Bodegas Franco Españolas, de Logroño. Avisos: José Jauregui, núm. 5 ARENAS

EMPRESARIOS! La gestión del Subsidio Familiar de vuestros trabajadores, podréis reducirla a una sola liquidación trimestral con la Caja Nacional de Subsidios Familiares, si solicitáis de la misma el "Pago Autorizado".

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Ramón Hernández Gutiérrez y señora.

FALLECIMIENTOS

A la avanzada edad de noventa y un años, ha fallecido ayer en Salamanca, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, la distinguida dama doña Isabel González Cobaleda, que en su larga existencia supo granjearse el aprecio de cuantas personas le trataron, por su sencillez, afabilidad y bondad, cualidad esta última que empleó con largueza en prácticas cristianas.

Al dar cuenta de esta triste noticia, unimos nuestra expresión de condolencia a las muchísimas que los suyos habrán de recibir en estas horas dolorosas, enviando el testimonio de nuestro más sincero y sentido pésame, a sus desconsolados hijos, don José Manuel, doña Ana y don Amador Tabernero González; hijas políticas, doña Marina Rodríguez y doña Amalia San Román; nietos, bisnietos y demás familia.

También falleció ayer en nuestra ciudad, confortado su espíritu con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica, la virtuosa dama doña Eloina Encinas Cueto, que entre cuantos la trataron y conocieron dejó imperecedero recuerdo de su carácter sencillo y afable.

Bondadosa en extremo, distinguida por sus admirables cualidades, por lo que su muerte ha de ser sentidísima y numerosos los testimonios de condolencia que ante los suyos se harán presentes por esta desgracia irremediable. También desde estas columnas expresamos nuestro pésame a su desconsolado esposo, don Jesús Pardo Oria (industrial de esta plaza); hijos, José, Jaime y Cándido; madre, doña Mercedes Cueto; hermanos, don Jesús, don José María, doña Alicia, doña Zulma, don Higinio, Gonzalo, Ismael, Antonio, Manolo, Luisa y Rosario; madre política, doña Lucía Oria (del comercio); hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

En Zorita de Valderdón, a los ochenta años de edad, ha dejado de existir, después de recibir los Santos Sacramentos, el caballero don Miguel Yenes Hernández. Hombre bondadoso y afable, trabajador incansable, ganó la amistad más sincera de cuantos le conocieron, con el ejemplo magnífico de la suya, por lo que su memoria queda imborrable entre nosotros.

Reciban nuestro pésame, sentido y sincero, su desconsolada esposa, doña Francisca Cuadrado Ramos; hijos, doña Anunciación, don Emilliano, don Etevinio, doña María y doña Priscila; hijos políticos, don Angel Rodrigo Marcos, doña Blanca Lozano Guerra, doña Purificación García Sánchez y don Pedro Maestro Montero; hermano político, nietos, sobrinos y demás familia.

De madrugada falleció en Salamanca, confortado su espíritu con los Santos Sacramentos, el profesor jubilado de la Escuela Naval de Buenos Aires, matemático y químico, don Angel Pérez Hernández.

En su larga existencia logró un prestigio profesional bien merecido y fue infatigable trabajador, excelente amigo, ejemplar caballero y bondadoso cristiano, por todo lo cual era estimadísimo entre amplios círculos de amistades, que hoy sentirán profundo dolor por su irremediable pérdida.

Reciban la expresión de nuestra condolencia, su hija adoptiva, doña Purificación Pérez; hermanos políticos, doña Ángela Diana de Conde-Salgado, doña Paula Diana de Sorrentino y doña Lidia Diana de Stiller (ausentes); sus sobrinos, doña Lucía (ausente), don Antonio (consejero de la Sociedad de Empleados mercantiles), doña Aurea (ausente) y doña Amalia Pérez; sobrinos políticos, don Angel Juanes (fotógrafo), sobrinos, nietos y demás parientes.

Casino de Salamanca

EXPOSICION DE ARTE GALILEO "CARMELO" Constituyendo un éxito de público la visita a esta interesante demostración de Arte, la Junta directiva del Casino dispuso que la visita para el público se realice de doce a dos de la mañana y de siete a diez de la tarde, hasta el viernes, 17, día designado para la clausura.

Cupón pro ciegos

Lista de los números premiados del Cupón pro ciegos correspondiente al sorteo celebrado el día 14 de diciembre de 1948: Premio de 25 pesetas, el 302. Premiados con 2,50, todos los terminados en 02.

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro, en el día de ayer, los heridos siguientes: Lucía Rico, de erosiones en ambas piernas, y Antonio Miguel, de herida confusa en la región superior izquierda.

Espectáculos

CARTELERIA PARA HOY
BRETON.—A las 7,45 y a las 10,45, "EN LA LUNA", por Merle Oberon y Rex Harrison.
LICEO.—A las 7,30 y a las 10,30, "LAS AVENTURAS DE MARCO POLO", por Gary Cooper.
COLISEUM.—A las mismas horas, "VIVA LA MARINA", por Dick Powell y Ruby Keeler.
TARAMONA.—A las 4,30, a las 7,30 y a las 10,30, "ORA PONCIANO", por Jesús Solórzano y Chelín.
MODERNO.—Desde las 4,15, "LOS HOMBRES SON ASI".
TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 7,30 y a las 10,45, "AL SERVICIO DE LAS DAMAS", por William Powell y Carole Lombard.

Se estrena en Madrid, con caracter privado, la película "Pastor Angélicus"

RECOGGE DIVERSOS ASPECTOS DE LA VIDA DE SU SANTIDAD EL PAPA

Madrid.—"Pastor Angélicus", la película que recoge diversos aspectos de la vida de Su Santidad el Papa, Pío XII, ha sido proyectada en sesión privada, esta tarde, en el Capitol, para dar a conocer sus primitivos directores y críticos de la prensa madrileña.

La cinta, que es de una gran perfección técnica, se apodera inmediatamente del ánimo del espectador, que de emoción en emoción, asiste sobrecogido, a la vida del Padre Santo, en San Pedro, captada con unos magníficos fotogramas, en los que se ve a la Santidad de Pío XII en los momentos culminantes del augusto sacrificio, algunos logrados en primeros planos. Logra

El día del oriente cristiano en la Pontificia Universidad Eclesiástica

El jueves, 16 de diciembre, en el Aula Magna de la Pontificia Universidad Eclesiástica, se celebró la velada anual que por iniciativa y precepto de la Santa Sede ha de celebrarse en los establecimientos docentes.

La de este año tiene muy grande interés, pues se va a dedicar a un estudio de la actualidad religiosa de Rusia, que tanto apasiona en la Prensa internacional de estos últimos meses. La restauración del Santo Sínodo con la nueva libertad religiosa en Rusia, las profetas de Fátima, los llamamientos de la Santa Sede y la situación actual serán, estudiados en cénticas e interesantes disertaciones.

Para dar amenidad al acto, aunque ya por sí sola tiene apasionante interés la parte expositiva, se han añadido poesías y cánticos. Además de su belleza tienen especial atractivo y novedad las partes de la liturgia ortodoxa, tan severa y solemne, que se cantarán a cuatro voces; unas canciones señaladas que, desde la expulsión de los Reyes Católicos, han conservado en Salónica los judíos y la grandiosa adaptación coral que del famoso poema sinfónico "La gran Pascua rusa", ha realizado muy hábilmente el director de la Schola, don Constancio Palomo.

Están invitadas las autoridades y jerarquías, todo el clero secular y regular, la Acción Católica Masculina y, especialmente, los elementos docentes de Salamanca.

El acto, que deberá comenzar a las cinco en punto de la tarde, está cronometrado para ochenta minutos.

Bazar LASO
FIGURAS BELEN
RUA, 9 TELEFONO 2234 R. E. I.

Adoración Nocturna

El turno I, que tiene por titular al Sagrado Corazón de Jesús, celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por la intención de don Teodoro Andrés Marcos.

La Vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de turno correspondiente.

Delito de lesiones
Las procesadas Orófila Hernández Marcos y su hija Ángela Marcos, de común acuerdo, el 17 de julio de 1943 agredieron, con piedras, a su vecina Petra Hernández, en el pueblo de Rinconada de la Sierra, causándole lesiones que curaron, sin defecto, a los dieciocho días de asistencia médica.

Acusaba el teniente fiscal, señor Del Campo, a dichas procesadas, en sus conclusiones provisionales, como autoras de un delito de lesiones menos graves, y solicitaba para cada una la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias y costas, debiendo abonar a la lesionada 200 pesetas de indemnización, pero en el acto del juicio modificó dichas conclusiones, sosteniendo, en definitiva, que la única autora del delito era la Orófila, a la que pidió se condenase a la pena antes indicada, retirando la acusación respecto a la Ángela.

Sostuvo el defensor que en favor de Orófila concurría la eximente de legítima defensa, y por ello solicitó la absolución de la misma.

Los dos juicios indicados, después de los informes, quedaron terminados para sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

Doctor M. Valdés
GATEDRATICO DE PATOLOGIA Y QUIMICA MEDICA
Reyes II - Electrocardiografía Mensual, de 12 en adelante
JOSE ANTONIO, 33 R. E. I.

Dr. Moraza
CATEDRATICO DE CIRUGIA
Consulta de una a tres
Paseo Marín, 9 (al lado del Banco Población)
R. E. I.

Hotel Universal RUA, Núm. 13
Teléf. 2006
Agua corriente y teléfono en las habitaciones. — Cocina española. — Espaciosos comedores. — Se sirven bodas. — Consulten precios

Banco del Oeste de España
CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000
RESERVAS 2.570.000
CASA CENTRAL: SALAMANCA—CALLE DE ZAMORA, 4 y 6 y DOCTOR PIÑUELA, 5
SUCURSALES Y AGENCIAS: Albu de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candelada, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jarza de la Vera, Lumbrales, Miajara, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Villagudino y Zafra
Filial del BANCO URQUIJO — MADRID
REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES A PLAZO
Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio.
Cajas de alquiler. Departamentos individuales desde 10 pesetas al año.
Publicidad ARENAS

Gobierno civil de Salamanca

Suscripción abierta a favor de los pobres de esta capital con motivo de las próximas fiestas de Navidad.

Suma anterior.....	42.405
Excelentísimos señores condes de Ardales y barones de Yecla	1.000
Excelentísima señora doña Presentación de la Bastida, viuda de Torres Ribas	500
Don Serafín Miñambres	25
Doña Agrupina López de la Mano.....	100
Don José Hernández García	50
Don José García Miguel	50
Suma y sigue.....	44.130

Salamanca, 14 de diciembre de 1948.

Julio Pérez Marín
MÉDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22. Teléfono 1303

El día en la Audiencia

Homicidio por imprudencia

El 17 de marzo de 1943, el procesado, Justiniano Vicente Prieto, en Calzada de Béjar, encontrándose examinando una pistola de su convecino Victoriano Domínguez, por realizar maniobras sin conocer el mecanismo, originó que se disparase, causando al Victoriano una herida en el vientre, que le produjo la muerte a las pocas horas. Por la tenencia se siguió otro procedimiento.

Acusó el teniente fiscal, señor Del Campo, a dicho procesado, como autor de un delito de imprudencia temeraria, que originó homicidio, solicitando se le impusiera la pena de un año de prisión menor, accesorias y costas, no habiendo lugar a indemnización civil por haber sido renunciada.

Según la defensa, el hecho o autos ocurrió de manera imprevista, ya que al entregar Victoriano al Justiniano la pistola fue cuando se produjo el disparo, sin que, por parte de este último, hubiera negligencia ni descuido de ninguna clase, siendo, por tanto, el hecho, puramente casual y desgraciado, por lo que pidió la absolución del acusado.

DELITO DE LESIONES

Las procesadas Orófila Hernández Marcos y su hija Ángela Marcos, de común acuerdo, el 17 de julio de 1943 agredieron, con piedras, a su vecina Petra Hernández, en el pueblo de Rinconada de la Sierra, causándole lesiones que curaron, sin defecto, a los dieciocho días de asistencia médica.

DELITO DE LESIONES

Las procesadas Orófila Hernández Marcos y su hija Ángela Marcos, de común acuerdo, el 17 de julio de 1943 agredieron, con piedras, a su vecina Petra Hernández, en el pueblo de Rinconada de la Sierra, causándole lesiones que curaron, sin defecto, a los dieciocho días de asistencia médica.

DELITO DE LESIONES

Las procesadas Orófila Hernández Marcos y su hija Ángela Marcos, de común acuerdo, el 17 de julio de 1943 agredieron, con piedras, a su vecina Petra Hernández, en el pueblo de Rinconada de la Sierra, causándole lesiones que curaron, sin defecto, a los dieciocho días de asistencia médica.

DELITO DE LESIONES

DELITO DE LESIONES

DELITO DE LESIONES

DELITO DE LESIONES

Varios
SE HA EXTRAVIADO, de Albu de Tormes, una churra negra fofoada, diez meses, con tres rayas de fiera en la anca derecha. Su dueño, Cirilo Tristano, Río, número 60.

VACA EXTRAVIADA, negra, molinera de nueve a diez años, con ubra blanca y bulto en la pata izquierda. Para hallarla, dirigirse a don Cirilo Rodríguez, Tormes, Alipio Martín, Ciudad Rodrigo.

RECIBIDAS CUBIERTAS Y CAMARAS, hasta el número 320, plaza ocho días. Gerardo G. A. C. C. L. Las mejores. Bicicleta Miñambres, Zamora, 46.

SE ALQUILAN dos amplios locales, contiguos uno al otro, en Los Ovalles, 9. En la misma informará.

HIPOTECAS.—Facilito dinero rápidos, urbanos, módico interés. Testamentarios. Abintestados José María Yáñez. Plaza Ejercito, 2, derecha, siete a nueve tarde.

SI QUIERE USTED ADQUIRIR un buen negocio, visite a GONZALEZ y LOZANO, San Justo, 38. (R. E. I.)

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras. 4 pesetas
Cada palabra más, 20 céntimos

Ventas
COCINA ELECTRICA.—Se vende en perfecto estado y funcionando. Informarán, calle de San Justo, número 8. 4-a-2
NORIA del número 3, con treinta canchales, nuevos, de chapa de hierro, se vende. Miguel Fernández Bernardes, Sanclí-Pedro. 6-a-3
VENDENSE 20 vacas lecheras y próximas a partir. Señor García, Arauzo, Nava de Sotrobald, Salamanca. (AVL). 1-a-4
BUEY DE CINCO AÑOS, buenas condiciones, se vende en Pajares de la Laguna. Su dueño, Juan José Armenteros, en dicho pueblo. 2-1
SE VENDEN aparatos de permanentes, secadores eléctricos y sillones señoria, todo seminuevo, en Peluquería Manzano, teléfono 2053. (Arenas). 2-2
VENDO casa, planta baja, principal, pequeño jardín, terrazas, patio, bodega, llave mano. Informa, La Perla, comercio, Río, 9. 6-2
SE VENDE un carro de varas semi-nuevo. Calle de Alba de Tormes, número 17, Adolfo Alcántara. 3-2
CARRO, vando, de mulas, con empalmes para bueyes, seminuevo. Verlo y tratar, con su dueño, Rufa García, en Peñarandilla. 2-2
AUTOMOVILES, se venden: uno, 10 HP., Standart, como nuevo; otro, Plymouth, 20 HP., en perfecto estado. Pío Mayor, 46. (Arenas). 2-a-2
SE VENDE Bicicleta caballero, en buen uso y precio económica. Obispo Jurrin, 4, principal. 2-1

Ofertas
FINCA CABEZA RUBIA, término Alconchel, recibe desde el 10 de diciembre 200 vacas o 2.000 ovejas. Rozón, San Clodio, Badajoz.
SE TRASPASA importante y acreditado bar, sitio céntrico, en 37.000 pesetas. Otro, con muy pocos gastos, en 15.000; taberna, sitio superior, 11.000; otra, con cofetería exprés, 18.000; café y cacerías, 23.000. Informa, GONZALEZ y LOZANO, San Justo, 38. (R. E. I.) 2-1

Demandas
SE NECESITAN agentes activos para la plaza. Ofertas personales, con referencias. Darán razón, en Pozo Hillera, 18. (Arenas). 2-2

Traspasamos PESCADERIA, buen sitio, muy bien montada, mucho venta, en 6.000 pesetas; otra, con muchísimo negocio, mostrador de mármol y balanza moderna, 4.500; otra, en Garrido, 2.300. Informa, GONZALEZ y LOZANO, San Justo, 38. (R. E. I.) 2-1

ARRIENDO PASTOS para 200 ovejas, en Segovia, hasta 15 abril o San Pedro. Para tratar, Farmacia Escudero, Salamanca.

ATENCIÓN!—Compra ropa usada; Trajes, americanas, pantalones, mantos, leguís, calzados, gabardinas, etc. Mariano, último día. Voy domicilio. Avisos: Obispo Jurrin, 6, principal. 1-1

SOLICITO REPRESENTANTES activos, buenas referencias, para capital y provincia. José María Troncoso. Acotinas. DOS HERMANAS (Sevilla).

COCINERA, de 40 a 45 años, se necesita. Bienes Impuesta. Ofertar, a Publicidad Arenas. 2-1

DEPORTES

DEL PARTIDO DEL DO. MINGO

Notas al margen

En blanco completamente, es de día puente. El "queso" no fue duro, sino tan blando y reciente, que no ha quedado ni la corteza, amigo "Pipo".

Es pronto para hablar del viaje a Trujillo, donde suponemos que habrá menos risa que por aquí, máxime después de ese rondando 50 del Toledo, que acredita a este equipo como uno de los buenos del Grupo.

Nada que hacer los "científicos" en III División. Porque a esa clase, y de las buenas, pertenece el Imperio, y ya hemos visto cómo ha salido del campo del Badajoz.

Y si la Primera División nos "coge" tan lejos, que ni los marcos y más sorprendentes resultados nos proporcionan la más mínima emoción y vemos también de "tejos" la Segunda, fijémonos en ese Valladolid colocado en puesto de promoción y un Osasuna viajando, como acabamos de leer, gracias a algunos donativos, y una Cultural Leonesa tan bien colocada, que sólo obtuvo de Aquella, en el último partido en su campo, siete mil pesetas, pensamos si no se vendrá todo esto abajo para la próxima temporada y habremos perdido la mejor ocasión que vieron los ojos para recuperar nuestro rango futbolístico.

Dos días de tranquilidad en la D. D. Salamanca; ayer, incluso, tierra suponiendo que hoy comenzará la actividad preparatoria del próximo desplazamiento. Nada noticable, pues, y este de, sabrán dispensar.

CLUB FLUVIAL

LA CARRERA DEL PAVO

Existe entre los deportistas inscritos en el Club Fluvial una gran animación ante la proximidad de la fecha en que ha de celebrarse la prueba deportiva "Carrera del pavo", organizada por el Club Fluvial de Deportes, y de cuyos detalles nos ocuparemos con más detenimiento en días sucesivos.

EL MEJOR VINO DE MESA

Representante: **NUÑO HIJO** - Tel. 1075

Depositarlo: **AMADOR FELIPE** - Tel. 2210

Publicidad ARENAS

Antesala de los Ases

NECESIDAD DE JUGAR PROMOCION

Encontramos en las excelentes condiciones que para esta temporada ha organizado la Delegación Comarcal de Fútbol que van mejor ritmo que en la anterior, un vacío en una cuestión tan interesante para la empuje e interés de los campeones. Nos referimos a la falta de peligro para los que quedan en último lugar en los cuadros de clasificación. Sabes que no es ya a pasar nada y esas incompleteness, esos equipos incompletos, podrían acabarse dando a los grupos respectivos la necesaria renovación si se estableciera. Ya que se juega por el sistema de Liga, el oportuno partido de promoción entre el cabeza de cada grupo y el campeón del inferior. Aunque técnicamente y sobre el papel el resultado puede estar previsto, sería un acicate para los últimos lugares y una gran ilusión para los campeones de los grupos inferiores el poder alternar siquiera un solo día con los que,

para ellos, están en plano superior del fútbol local. Esbozada queda esta modesta idea, por si la Comarca la cree atendible.

ACTUACION DEL ESCOLAR EN BEJAR

Con los sucesivos desplazamientos de equipos modestos a Béjar, en esta ciudad podrán darse una idea completa del fútbol local. Además, la presentación de los equipos va haciéndose de menos a más. Así, a Los Charros, tan mal clasificados en el Campeonato Comarcal, ha sucedido en el desfile el Escolar, que hizo el domingo un mejor partido que sus antecesores. El domingo próximo marchará el Ibérico, y así poco a poco irán presentándose en el campo bejarano toda esta entusiasta muchachada futbolística local en espera de que comience a venir a Salamanca el equipo de Béjar, donde la afición, crece y se habla ya de construir un campo en condiciones e incluso a aspirar a subir de categoría para poder presenciar buenos partidos.

Sabañones ulcerados
Quemaduras - Granos - Pomada CEREOL
Eczemas - Herpes

Publicidad R. E. I.

Hotel, Restaurant, Café PASAJE Se sirven bebidas y banquetes
Proprietario: GREGORIO BARRAGAN
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Teléfs. 2003 y 2004. - Salamanca

HERNIADOS

El novísimo reductor HERNI KUR, patentado y registrado por el DR. MUÑOZ, para la contención de las hernias, eventración y caída de estómago, se construye anatómicamente bajo prescripción facultativa, adaptado a las personas de ambos sexos, en cualquier edad o profesión, por ejercer su presión mediante dispositivos graduales fijados en la dirección conveniente sin tirantes molestos. - Casa Central: Rambla Centro, 11.

Salamanca, sábado, 18 diciembre, de 10 a 1. Consultorio del doctor César Egido, calle Caleros, 5.

Hervás, viernes, 17 diciembre, de 10 a 1. Consultorio del doctor Emilio García, calle General Franco, 26.

(Censura Sanitaria número 4.674.)

Un vistazo al campeonato de adheridos

EL BETIS VUELVE POR SUS FUEROS

Aquel espléndido campeón del año pasado, falto de algunos buenos elementos por haber pasado a otros equipos de categoría superior o por ausencia de Salamanca, comenzó mal el campeonato, pero en sus últimas actuaciones ha conseguido acoplar el once que va en cabeza, pero que tendrá que sostener una gran lucha con un gran equipo existente en este grupo, que es el de los Kostkas; entre estos dos inquietados por el Eirante, se halla el campeón.

Nota simpática de este grupo es la presencia en el del equipo de Los Villares, a quien no debe de desalentar su mala clasificación y encontrar, en cambio, toda la ayuda posible su gran esfuerzo.

Nota simpática de este grupo es la presencia en el del equipo de Los Villares, a quien no debe de desalentar su mala clasificación y encontrar, en cambio, toda la ayuda posible su gran esfuerzo.

CLASIFICACION Grupo A'

J. G. E. P. F. C. P.

Betta	5	3	2	0	17	7	8
Kostkas	4	3	1	0	8	4	7
Eirante	4	2	1	1	11	8	5
Escolar II	3	1	2	0	9	5	4
Arenas II	4	1	2	0	8	7	4
San Pablo	3	1	0	2	5	10	2
Villares	3	0	0	3	4	11	0
Tanger	4	0	0	4	2	12	0

UN CODO A CODO ENTRE EL PEÑA AZUL Y EL PRAGA

En el grupo de los pequeños, estos dos equipos mantienen desde el principio una cerrada lucha por el primer puesto y le sacan ventaja bastante a los demás equipos para esperar con tranquilidad las jornadas venideras.

CLASIFICACION Grupo B

J. G. E. P. F. C. P.

Peña Azul	4	3	1	0	21	2	7
Praga	4	3	1	0	11	4	7
L. S.	3	1	1	1	6	8	5
Circulo	3	1	1	1	7	4	5
Titán	4	1	0	3	5	14	2
Industrial	2	0	2	1	9	3	0
Revolucion	2	0	2	1	1	0	0

Ajedrez

Con todo entusiasmo ha comenzado el torneo campeonato del Club Ruy-López, del Casino, con la participación de los más destacados valores sociales. Algunos de ellos, como Moro, Ortiz y Castrillón, debutan en esta temporada, y otros, como Charro y Orfila, son considerados como las esperanzas firmes de este deporte en Salamanca. Por diversas razones se han abstenido los señores Berrueta, Páez, Diesel y otros veteranos.

Hasta el momento todas las partidas se juegan con regularidad y rodeadas de gran público, interesado por el curso del torneo.

En la clasificación general va en cabeza, con tres puntos, sin perder partida, el doctor Ganzo, seguido de Charro y Calvo, con un punto cada uno. Los restantes participantes no han puntuado todavía.

ANTES DE QUE PUEDA SER TARDE ADQUIERA PARA REYES LA MUÑECA "MARIQUITA PEREZ"

VENTA EXCLUSIVA Camisería Abraham

Publicidad AVIL

La obra y la personalidad de Angel Dotor

José Rico de Estasen

Conozco a Angel Dotor desde hace ya más de cuatro lustros. En los lejanos días del año 1923, recién instaurada la Dictadura de Primo de Rivera, recuerdo de mis primeras andanzas literarias por Madrid, bajo la dirección cordial y afectuosa del que era considerado ya como un gran artista, como un artífice de la pluma, capaz de producir las más bellas concepciones literarias.

Angel Dotor cultivaba la amistad de los hombres más prestigiosos del arte y de las letras, y él fue quien me deparó ocasión de conocer a Palacio Valdés, Octavio Pícn, Blasco Ibañez, Salaverría, Emiliano Zamora y a Ángel, Francisco, Villaspesa, Andrés y Edmundo González Blanco, Marciano Zurita, Dionisio Pérez, glorias nacionales ya desaparecidas, y a tantas y tantas otras grandes figuras literarias que, para gloria de España, quiera Dios que por mucho tiempo, todavía vivan.

Ma ilustre amigo vivía por aquel entonces en una confortable mansión, con balcones abiertos al alegre bullicio de la Plaza de la Moncloa. Su dulce compañía le acababa de dar el primer hijo: un muchachote de cabellera rubia y rizada como un ángel de Murillo. Al lado del hijo alentaba también su madre; una gran señora vestida de negro, de rostro triste, y su hermana: espiritual, bella y delicada como un cardo, cuyo débil tallo hubo de quebrarse al empuje de romántica dolencia.

Dotor trabajaba en un gran despacho lleno de libros y de lienzos valiosos. Sobre artística consola había siempre un gran ramo de flores frescas. Pero, lo que daba carácter a la habitación eran los retratos. Los había de todos los tamaños y realizados por los más diversos procedimientos. Las dedicatorias eran corrientes y elogiosas: Desde Vicente Blasco Ibañez a Mariano Benlliure, del cardenal Benlloch al marqués de Lozoya y a la condesa de Pardo Bazán; de María Guerrero a Marcos Redondo y a Usandizaga; del maestro Serrano a Pérez Galdós.

Todo cuanto en Hispanoamérica significaba arte, ciencia, política, literatura, tenía en el despacho de mi ilustre amigo una bien destacada, original y fotográfica representación. Las revistas y publicaciones de América llegaban al despacho del escritor en cuantía extraordinaria. Dotor presentaba tal vez el destino trascendental de nuestro país, añoraba aquel Imperio nuestro que se extendió más allá del sol y de los linderos del Océano y vertía sobre aquel torrente de papel impreso la gracia de su prosa límpida, castellana, y fluida, donde el gusto clásico se reflejaba sin el empaque de los que quieren ser escritores castizos por puro artificio. A Dotor se le conocía y se le amaba en América. Pese a las restricciones de comunicación impuestas por la guerra, se le sigue leyendo y se le sigue amando todavía. Su obra "Don Quijote y el Cid", se vendió en aquellas Repúblicas mucho más que en España. Su aparición en el mercado de las letras, lo mismo en México que en la Argentina, al igual en Venezuela que en Santo Domingo; en Chile

El angustioso problema de la repoblación forestal en España

Somos, los españoles de hoy los herederos directos de un imperio que al hacerse rico se abandonó en el trabajo. En tiempos de los romanos era España un bosque denso, y en la época de los Reyes Católicos, tupidos montes cubrían aún nuestros campos. Castilla misma protegía la madre tierra con espeso y variado arbolado. Descubrimos América, conquistamos y colonizamos el Nuevo Mundo, y aun pagadas a bajísimo precio las hazañas de nuestros héroes, las arcas del Tesoro español se llenaron del vil metal que hace escavos a los hombres. Vivo como consecuencia la vida muelle, cómoda, y desde la época de Felipe II, en que llega a la plenitud nuestra expansión y dominio, hasta el Glorioso Movimiento Nacional, y fuera de algunos intentos laudables de sacudida de nuestra pereza de siglos, España no ha hecho sino decaer y decaer. Y así, por no citar más

ejemplos que el que nos ocupa en este momento, nuestras arcas fueron quedándose exhaustas por la corriente inintermitida que llevaba nuestro oro al extranjero, y nuestros bosques fueron destruidos. El último crimen que con los bosques se ha cometido todavía está presente en la memoria de todos: en la zona que estuvo en poder de los rojos durante nuestra guerra de liberación quedan señales de la desaparición de millones y millones de árboles, cortados con el único fin de saciar el brutal instinto de destruir que se había apoderado de los marxistas.

Dios siempre premia al trabajador y castiga al vago. ¿Cómo ha sancionado la infancia que con los bosques de España se ha cometido? Empobreciendo la tierra, extremando el clima, distanciendo las lluvias, haciendo más seco el calor del verano más crudo el frío del invierno, más huraños, más egoístas a los hombres, más dura y difícil la vida. No en vano dice simbólicamente Cicerón que la caída de un árbol hace temblar la tierra.

Repáremos nuestros defectos, hagámonos trabajadores como nuestros antepasados, de la época imperial, y no dudemos un instante en que la misericordia de Dios volverá a dotar a nuestros campos de aquella paradisíaca perfección y belleza que hacía de nuestra Península el país dorado y bendecido por todos los pueblos de la antigüedad.

Son unos 24.000.000 de hectáreas del suelo de España, o sea aproximadamente la mitad del terreno patrio, la superficie impropia para el cultivo agrario permanente y que pertenecen a la zona de los bosques; de esos 24.000.000 hay actualmente más de 20 absolutamente desarbolados y casi improductivos. Solamente en los últimos setenta años se han perdido más de 3.000.000 de hectáreas para el arbolado.

Está demostrado, pues, por la historia y por la ciencia, que España no es un país de estepas, sino que originariamente fue un país eminentemente forestal, y concretando más, diremos que la España seca y erial de hoy, estuvo en otros tiempos, más feliz, cubierta de pinos y otros árboles de hoja perenne.

No hallamos ante unos hechos de los cuales depende, a corto o largo plazo, el porvenir de España entera, más de mil millones de pesetas se pierden anualmente en nuestro país por falta de arbolado. Infinidad de productos que se sacan del árbol, además de la madera misma, hay que traerlos del extranjero porque España no tiene bosque. La realidad, además, nos dice, desgraciadamente, que existe entre nosotros una marcada apatía por el árbol, entre otras razones porque tarda mucho tiempo en crecer y dar sus frutos. Pero el hombre es portador de valores eternos y el falangista que ama a España, que la siente con existencia anterior, actual y futura, no es plantador de jechugas, sino de encinas; no se contenta con lograr para la Patria ocho días de bienestar, sino que aspira a hacerla eternamente próspera y feliz, aun a costa de los más sagrados intereses particulares.

Aspiramos ambiciosamente a que todo español que lea estas páginas se convierta en un fiel guardián, del bosque y en un infatigable plantador de árboles, y querremos también, que este honor de restaurar la Patria en este problema correspondiente en su mayor parte al Frente de Juventudes, el cual se moviliza para la repoblación forestal de España.

ANTES DE QUE PUEDA SER TARDE ADQUIERA PARA REYES LA MUÑECA "MARIQUITA PEREZ"

VENTA EXCLUSIVA Camisería Abraham

Publicidad AVIL

La obra y la personalidad de Angel Dotor

José Rico de Estasen

Conozco a Angel Dotor desde hace ya más de cuatro lustros. En los lejanos días del año 1923, recién instaurada la Dictadura de Primo de Rivera, recuerdo de mis primeras andanzas literarias por Madrid, bajo la dirección cordial y afectuosa del que era considerado ya como un gran artista, como un artífice de la pluma, capaz de producir las más bellas concepciones literarias.

Angel Dotor cultivaba la amistad de los hombres más prestigiosos del arte y de las letras, y él fue quien me deparó ocasión de conocer a Palacio Valdés, Octavio Pícn, Blasco Ibañez, Salaverría, Emiliano Zamora y a Ángel, Francisco, Villaspesa, Andrés y Edmundo González Blanco, Marciano Zurita, Dionisio Pérez, glorias nacionales ya desaparecidas, y a tantas y tantas otras grandes figuras literarias que, para gloria de España, quiera Dios que por mucho tiempo, todavía vivan.

Ma ilustre amigo vivía por aquel entonces en una confortable mansión, con balcones abiertos al alegre bullicio de la Plaza de la Moncloa. Su dulce compañía le acababa de dar el primer hijo: un muchachote de cabellera rubia y rizada como un ángel de Murillo. Al lado del hijo alentaba también su madre; una gran señora vestida de negro, de rostro triste, y su hermana: espiritual, bella y delicada como un cardo, cuyo débil tallo hubo de quebrarse al empuje de romántica dolencia.

Dotor trabajaba en un gran despacho lleno de libros y de lienzos valiosos. Sobre artística consola había siempre un gran ramo de flores frescas. Pero, lo que daba carácter a la habitación eran los retratos. Los había de todos los tamaños y realizados por los más diversos procedimientos. Las dedicatorias eran corrientes y elogiosas: Desde Vicente Blasco Ibañez a Mariano Benlliure, del cardenal Benlloch al marqués de Lozoya y a la condesa de Pardo Bazán; de María Guerrero a Marcos Redondo y a Usandizaga; del maestro Serrano a Pérez Galdós.

Todo cuanto en Hispanoamérica significaba arte, ciencia, política, literatura, tenía en el despacho de mi ilustre amigo una bien destacada, original y fotográfica representación. Las revistas y publicaciones de América llegaban al despacho del escritor en cuantía extraordinaria. Dotor presentaba tal vez el destino trascendental de nuestro país, añoraba aquel Imperio nuestro que se extendió más allá del sol y de los linderos del Océano y vertía sobre aquel torrente de papel impreso la gracia de su prosa límpida, castellana, y fluida, donde el gusto clásico se reflejaba sin el empaque de los que quieren ser escritores castizos por puro artificio. A Dotor se le conocía y se le amaba en América. Pese a las restricciones de comunicación impuestas por la guerra, se le sigue leyendo y se le sigue amando todavía. Su obra "Don Quijote y el Cid", se vendió en aquellas Repúblicas mucho más que en España. Su aparición en el mercado de las letras, lo mismo en México que en la Argentina, al igual en Venezuela que en Santo Domingo; en Chile

ANTES DE QUE PUEDA SER TARDE ADQUIERA PARA REYES LA MUÑECA "MARIQUITA PEREZ"

VENTA EXCLUSIVA Camisería Abraham

Publicidad AVIL

La obra y la personalidad de Angel Dotor

José Rico de Estasen

Conozco a Angel Dotor desde hace ya más de cuatro lustros. En los lejanos días del año 1923, recién instaurada la Dictadura de Primo de Rivera, recuerdo de mis primeras andanzas literarias por Madrid, bajo la dirección cordial y afectuosa del que era considerado ya como un gran artista, como un artífice de la pluma, capaz de producir las más bellas concepciones literarias.

Angel Dotor cultivaba la amistad de los hombres más prestigiosos del arte y de las letras, y él fue quien me deparó ocasión de conocer a Palacio Valdés, Octavio Pícn, Blasco Ibañez, Salaverría, Emiliano Zamora y a Ángel, Francisco, Villaspesa, Andrés y Edmundo González Blanco, Marciano Zurita, Dionisio Pérez, glorias nacionales ya desaparecidas, y a tantas y tantas otras grandes figuras literarias que, para gloria de España, quiera Dios que por mucho tiempo, todavía vivan.

Ma ilustre amigo vivía por aquel entonces en una confortable mansión, con balcones abiertos al alegre bullicio de la Plaza de la Moncloa. Su dulce compañía le acababa de dar el primer hijo: un muchachote de cabellera rubia y rizada como un ángel de Murillo. Al lado del hijo alentaba también su madre; una gran señora vestida de negro, de rostro triste, y su hermana: espiritual, bella y delicada como un cardo, cuyo débil tallo hubo de quebrarse al empuje de romántica dolencia.

Dotor trabajaba en un gran despacho lleno de libros y de lienzos valiosos. Sobre artística consola había siempre un gran ramo de flores frescas. Pero, lo que daba carácter a la habitación eran los retratos. Los había de todos los tamaños y realizados por los más diversos procedimientos. Las dedicatorias eran corrientes y elogiosas: Desde Vicente Blasco Ibañez a Mariano Benlliure, del cardenal Benlloch al marqués de Lozoya y a la condesa de Pardo Bazán; de María Guerrero a Marcos Redondo y a Usandizaga; del maestro Serrano a Pérez Galdós.

Todo cuanto en Hispanoamérica significaba arte, ciencia, política, literatura, tenía en el despacho de mi ilustre amigo una bien destacada, original y fotográfica representación. Las revistas y publicaciones de América llegaban al despacho del escritor en cuantía extraordinaria. Dotor presentaba tal vez el destino trascendental de nuestro país, añoraba aquel Imperio nuestro que se extendió más allá del sol y de los linderos del Océano y vertía sobre aquel torrente de papel impreso la gracia de su prosa límpida, castellana, y fluida, donde el gusto clásico se reflejaba sin el empaque de los que quieren ser escritores castizos por puro artificio. A Dotor se le conocía y se le amaba en América. Pese a las restricciones de comunicación impuestas por la guerra, se le sigue leyendo y se le sigue amando todavía. Su obra "Don Quijote y el Cid", se vendió en aquellas Repúblicas mucho más que en España. Su aparición en el mercado de las letras, lo mismo en México que en la Argentina, al igual en Venezuela que en Santo Domingo; en Chile

LA SEÑORA

D.ª Isabel González Cobaleda
(Viuda de Tabernero)

falleció en Salamanca, el día 14 de diciembre de 1943
a los noventa y un años de edad

después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: don José Manuel, doña Ana y don Amador Tabernero González; hijas políticas, doña Marina Rodríguez y doña Amalia San Román; nietos, bisnetos y demás familia.

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Funerál: Hoy, miércoles, 15, a las doce de la mañana. - Ig. esta parroquia: San Sebastián. - Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral, verificándose el traslado a Carrascal del Asno, donde recibirá cristiana sepultura a las cinco de la tarde. - Casa mortuoria: Calle de la Fe, núm. 1.

Agencia Funeraria: Nuestra Señora del Carmen

BOLETIN DEL MOVIMIENTO

Jefatura Provincial de Milicias

DIVISION ESPAÑOLA DE VOLUNTARIOS

Haberes y Pensiones

Se pone en conocimiento de los familiares con derecho a pensión y haberes de los voluntarios de la División Española, que a partir del día 15, miércoles, y en las horas de oficina, de diez y media a una, deben personarse aquéllos para hacer efectivo el cobro de cantidades libradas correspondientes al mes de octubre próximo pasado.

Deben los interesados asimismo, presentar la documentación que les acredite como tales perceptores de pensión o haber, informándose, caso de no conocerlo, en las oficinas correspondientes de esta Jefatura, sita en la Avenida del General Mola, número 77. (Frente a la Estación del ferrocarril).

Se hace asimismo presente que cuantas dudas o reclamaciones puedan presentarse, serán resueltas personalmente o por escrito, en caso de ausencia, sin necesidad de recurrir a las Agencias particulares ni organismos ajenos a esta Milicia, que es la encargada de solventar cualquier incidente o duda en la tramitación para el cobro de las pensiones o haberes antes citados.

Cuando por cualquier circunstancia el recurrente no se creyera satisfecho en sus pretensiones, podrá acudir a la Jefatura Regional de Milicias, en Valladolid (General Mola, número 14), donde expondrá el caso concreto para resolución definitiva.

Salamanca a 15 de diciembre de 1943.—El Teniente Coronel Jefe.



VICASECRETARIA DE ORDENACION SOCIAL

Departamento de Reglamentación

ELEVACION DE LOS SALARIOS EN LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

El "Boletín Oficial del Estado" de 5 de diciembre de los corrientes, publica la Orden del Ministerio, de 30 de noviembre, por la que se modifica el artículo 32 del Reglamento Nacional de la Industria Siderometalúrgica, en el sentido de una elevación de los salarios mínimos para las diversas categorías del personal obrero, y por ello y teniendo en cuenta que Salamanca está clasificada en la quinta zona, los salarios vigentes en la actualidad para dicha rama industrial en esta ciudad, son los siguientes:

Apéndice de primer año, 3,50 pesetas diarias.

De segundo año, 3,75.

De tercer año, 4,50.

De cuarto año, 5,50.

De quinto año, 6,50.

De sexto año, 7,50.

Pinche de diecisiete años, 5,50 pesetas diarias.

De dieciocho años, 5,75.

De diecinueve años, 6,25.

Oficial primero, 13,50 pesetas diarias.

Segundo, 11,50.

Tercero, 10,00.

Especialista, 9,00 pesetas diarias.

Peón ordinario, 8,00.

Lo que se hace público para conocimiento de las Empresas y productores afectados.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.

Salamanca 14 de diciembre de 1943.—El Jefe del Departamento.

COOPERATIVA INDUSTRIAL LECHERA

Aviso

Por el presente, se cita a los señores socios de esta Cooperativa, a la Junta general extraordinaria que se celebrará en su domicilio social, Generalísimo Franco, número 24, segundo, el próximo día 18, a las cuatro de la tarde, rogándose su puntual asistencia.

Salamanca 14 de diciembre de 1943.—El presidente provincial

SINDICATO VERTICAL DEL OLIVO

Jabones industriales

Todos los fabricantes de jabones industriales, deberán enviar a este Sindicato Provincial del Olivo nota del nombre y apellidos del fabricante y emplazamiento de la fábrica, como asimismo especialidad que fabrican.

Sumillas oleaginosas

Todas aquellas industrias de la provincia que utilicen semillas oleaginosas, deben remitir a la mayor brevedad a este Sindicato Provincial del Olivo, una relación, en la que conste razón social de la industria, emplazamiento de la misma y actividad a la que se dedica.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.

Salamanca 14 de diciembre de 1943.—El Jefe del Sindicato

Los libros Pequeños avances en el sector central del Octavo Ejército

"Política Económica Nacional", por Higinio París Eguilaz.

Un momento crucial en nuestra Economía, el tránsito de una Economía liberal al de una nacional, dirigida, fenómeno de resonancia mundial, ha escogido el notable profesor don Higinio París Eguilaz, perteneciente a la nueva generación de economistas españoles, para deleitarnos a los aficionados a esta clase de estudios, con una breve y sustanciosa obra titulada "Política Económica Nacional". Síntesis, la llama modestamente el autor, amplia visión de los denominados nosotros, ya que no es posible, en la brevedad de sus setenta y seis páginas, mostrar con más acierto y condensación las más modernas teorías económicas.

Pinta de mano maestra el autor, en la primera parte, el rotundo fracaso de la Economía liberal en la política económica interior.

Con verdadera elevación de pensamiento que acredita una preparación a fondo, estudia en la segunda parte, los fundamentos de una política económica nacional, en breves capítulos en los que no se olvida de ningún factor económico.

La agricultura, la industria, los precios y salarios, la moderna cuestión de los racionalismos, la inflación y deflación, son estudiados y ofrecidos en meditadas soluciones, henchidas de patriotismo y cierta visión de la realidad. Cierra la obra un breve estudio de los problemas económicos internacionales en el que descuellos, por la gran sencillez expositiva, la puesta en claro, para los que se inician en estas cuestiones, del problema de los pagos y del "clearing" que tanto se practica actualmente en las relaciones comerciales internacionales. "Política Económica Nacional", pertenece a las Ediciones Ruta y es un libro aconsejable para los que quieran estar al día en las cuestiones económicas.

Bombardeo de vías de comunicación, depósitos de municiones y nudos ferroviarios

Situación del frente italiano

Argel.—En el sector central del frente del Octavo Ejército las tropas indias han realizado avances limitados, en los cuales hicieron cincuenta prisioneros. En toda su extensión, la línea del Octavo Ejército se aproxima a las defensas alemanas de la cretera lateral. Las posiciones del Octavo Ejército al sur y suroeste del puerto de Ortona, en el Adriático, han sido ampliadas y profundizadas. Dos cabezas de puente aliadas al norte del Moro están a punto de unirse. (Efe.)

tanques. Las fuerzas indias realizaron avances en el sector central del frente del Octavo Ejército y capturaron prisioneros.

En diversos sectores hubo dueños de artillería y actividad de patrullas.

Aire: Nuestros bombarderos medios atacaron Split y Sibenik. En la primera fue incendiado un depósito de munición y en Sibenik sembrado de bombas el apartadero ferroviario. Otros bombarderos medios atacaron emplazamientos artilleros y vías de comunicación e incendiaron varios vehículos. Fueron causados daños en los puentes ferroviarios de Ponte Corvo y Casello. El nudo ferroviario de Terracina fue objeto de un bombardeo concentrado.

De todas estas operaciones no han regresado dos aviones aliados. (Efe.)

Comunicado aliado

Argel.—Comunicado del Cuartel General aliado en Africa del Norte:

Tierra: En la costa Adriática, nuestras tropas rechazaron varios contraataques enemigos y destruyeron cierto número de

Argel.—Comunicado del Cuartel General aliado en Africa del Norte:

Tierra: En la costa Adriática, nuestras tropas rechazaron varios contraataques enemigos y destruyeron cierto número de

Argel.—Comunicado del Cuartel General aliado en Africa del Norte:

Tierra: En la costa Adriática, nuestras tropas rechazaron varios contraataques enemigos y destruyeron cierto número de

EL SEÑOR

Don Angel Pérez Hernández

profesor jubilado de la Escuela Naval de Buenos Aires, matemática y químico, falleció en Salamanca el día 14 de diciembre de 1943, a los 89 años de edad, después de recibir los S. S. y la B. de S. S. D. E. P.

Su desconsolada hija adoptiva, Purificación Pérez; hermanos políticos: doña Angela Diana de Conde-Salgado, doña Paula Diana de Sorrentino, doña Ana Diana de Siller (ausente); sobrinos: doña Lucía (ausente), don Antonio (conserje de la Sociedad de Empleados Mercantiles), doña Aurea (ausente) y doña Amalia Pérez; sobrino político, don Angel Juanes (fotógrafo de esta plaza); sobrinos, nietos y demás parientes.

Suplican una oración por su alma.

Conducción del cadáver: Hoy, miércoles, día 15, a las cinco de la tarde. Casa mortuoria: Vista Alegre, número 7.

Agencia Funeraria: "Nuestra Señora del Carmen"

Terminamos hoy de comentar el discurso que el ministro de Industria y Comercio pronunció ante las Cortes y que tan excelente impresión ha causado en todas partes.

El señor Carceller expuso atinadamente la política de intervención llevada a cabo por el Gobierno, en la economía de España, a la que se vio obligada en bien de la nación, con motivo de la guerra civil y por las consecuencias de la guerra mundial.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

EL 1.º DE ENERO ENTRARÁ EN VIGOR LA LEY DE MAYORIA DE EDAD, FIJADA EN LOS VEINTIUN AÑOS

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.—Ley sobre concesión de un crédito extraordinario de 1.500.000 pesetas para satisfacer los gastos que ocasione el sostenimiento del personal de naciones beligerantes internado en España.

Otra sobre extensión al Cuerpo de Seguridad y Asalto, hoy de Policía Armada y de Tráfico, de los beneficios de la Ley de 6 de noviembre de 1942, y en su virtud se concede el ascenso al empleo inmediato superior a todos los jefes, oficiales, suboficiales y clases de tropa del mencionado Cuerpo muertos durante la Cruzada, en las mismas condiciones que en la citada Ley determinó.

pasión, estas facultades, y aun la misma jurisdicción, se retienen, se confunden o interfieren, sin que sea eficaz ninguna sistemática y menos esos organigramas, tan de moda actualmente. He intentado únicamente, establecer unas posiciones, de partida para el estudio de esas pequeñas cosas de que vamos a tratar.

LA ORGANIZACION DEL FRENTE DE JUVENTUDES

La organización del Frente de Juventudes recoge la herencia de las organizaciones juveniles, que durante la guerra y el primer período de paz estimularon el entusiasmo de nuestros pequeños camaradas con noble y generoso esfuerzo y en el orden legal tiene su punto de partida en la ley fundacional, de 6 de diciembre de 1940, que le encomienda la misión, no ya únicamente de formar a un grupo selecto de los que, ya en edad juvenil, voluntariamente adoptan una postura de servicio a la Patria, sino la de irradiar nuestra acción formativa sobre la totalidad de la juventud española, para que a todos llegue el conocimiento de los principios esenciales que informan nuestro Movimiento.

COMO HAN DE SER LOS MANDOS JUVENILES

Con los primeros, se constituyen las unidades denominadas Falanges Juveniles de Franco. Vosotros, mejor que nadie, sabéis cómo estas unidades han ido desarrollándose a base especial de la táctica, a base sencilla y eficaz del escuadrismo, inculcando en las conciencias de nuestros juveniles camaradas el ardor del constante apostolado, con la consigna de que los mismos deben hacer que el día de mañana sea un auténtico Frente de Juventudes; es decir, una línea constante, apertada e ininterrompida, que acija a un gran sector de juventud que en ese día, ya de hombrita completa, pudiera tener logrado algo tan firme y sólido, que les permita recoser el mando y realizar por entero la conquista del Estado y el cumplimiento total de la doctrina Nacional Sindicalista. Por algo la consigna que encierra todo este pensamiento, venía a decirse lacónicamente, que hicieran el Frente de Juventudes, ellos y para ellos.

Junto a la táctica de escuadrismo, practicamos el principio de la autodirección, es decir, el más directo de estas unidades, por camaradas de la misma edad, seleccionados por su mejor espíritu, mayor fortaleza y resistencia y más clara ejemplaridad. No se debe escapar que junto a los beneficios que encierra este procedimiento, entre los cuales el más destacado es el de acostumbrar a la disciplina estricta, impuesta por principio y servicio y no por miedo y respeto a las condiciones, externas; también existen peligros que es preciso prevenir y eludir con escrupuloso rigor. Esta función rigurosa está encomendada al delegado provincial, que ha de unir al espíritu recto, constante e intransigente en la defensa de las ideas el saber descender de las ideas al pequeño detalle, enojoso y molesto, que a veces supone la solución de un problema fundamental, como ha de reunir junto a la ejemplaridad de su vida la visión de la alegre camaradería que le acerca en cada momento a los problemas de nuestros pequeños camaradas, única manera de llegar a ser el orientador de esos mandos directos y juveniles.

La elección del camarada que reúna esas condiciones es base fundamental para asegurar una labor eficaz. No en balde la madre humana de toda doctrina es algo tan esencial y necesario como la doctrina misma. Quiero aprovechar este momento para recalcar algo que tengo dicho particularmente a varios jefes provinciales.

Con escrupulo noble, y ante la dificultad de encontrar un camarada que reúna estas condiciones difíciles de hallar, me has pedido nombrarse a camaradas ajenos a las provincias donde habían de realizar su función. Sinceramente entiendo que es

perigoso tomar esta misma determinación, sobre todo, cuando no haya otra posibilidad y esto por un doble motivo.

En primer lugar, el delegado provincial del Frente de Juventudes es y debe ser un elemento predominantemente político; por ello, ligado a la política general de su provincia.

En segundo lugar porque el error más grave en que podíamos caer, es hacer del Frente de Juventudes una técnica pedagógica. El delegado provincial llegado de fuera, habrá de ser generalmente un instructor, que se encontrará forzosamente en la necesidad de realizar una misión dirigida exclusivamente al Frente de Juventudes, desambiguado de la política general y ligado más, por razón, al lugar de donde partió su nombramiento, a la Delegación Nacional que a su Jefatura provincial. Y vuelvo a repetir, que esto lo considero erróneo y opuesto a esa tarea impersonal, que es la labor encomendada a las Delegaciones Nacionales.

LA ACCION SUBORDINADA A LA DIRECCION POLITICA

Tiene, no obstante, que existir una técnica para una fecunda acción formativa del Frente de Juventudes, pero ha de estar supeditada siempre a la dirección política. Los oficiales instructores son los que encarnan esta técnica y, para ello, han sido, a su vez, formados en la Academia de Mandos "José Antonio", en internado durante un período todavía no lo suficiente extenso, por la urgencia que hemos tenido en disponer de ellos; pero ya está previsto para el próximo curso, que sean dos y hasta tres años de formación académica.

A estos oficiales instructores se les ha encomendado una misión, que no es la que propiamente les corresponde y que define su nombre: la de instruir en un contacto directo a la juventud, sino organizar los planes formativos y el encuadramiento de escolares, aprendices y campesinos, en los centros de enseñanza, trabajo y en la sección rural. Esto se hizo por estimar la buena medida de previsión, la de llevar a los puestos de servicios más difíciles a quienes se hallaban mejor capacitados.

Con ellos se cumple la misión que les encomienda la ley fundacional, irradiar a toda la juventud española los principios formativos de nuestro Movimiento, puesto que esa juventud ha de estar forzosamente en uno de los tres grandes grupos que integran las secciones. Pero a la que han de cumplir la consigna que se les ha dado de impulsar a los mejores a que pasen a integrar en un primer acto voluntario o servicio las centurias de las Falanges Juveniles de Franco, ya que no es nuestro deseo la formación de unidades que permanezcan alejadas en un cómodo encuadramiento profesional.

LA SECCION FEMENINA Y EL SEU

Idéntico criterio ha presidido el desarrollo de Falanges Juveniles y de Secciones en cuanto a nuestras camaradas, feministas se refiere, pero en todo instante se ha tenido en cuenta que en el aspecto formativo todos los planes corresponden en su plenitud a la Sección Femenina de Falange.

Pero si este sentido se acusa fuertemente en cuanto se refiere a las futuras madres españolas, más fuertemente aún se percibe en el Sindicato Español Universitario, que encuadra a los escolares universitarios y que al integrarse en el Frente de Juventudes, lo hace conservando todas las características peculiares de su especialidad, hasta donde lo consiente el servicio y el interés de España, ya que, según la ley de 10 de diciembre de 1942, conserva su independencia de acción en todo lo que se refiere al desarrollo de su misión dentro de la Universidad, con la única limitación, de que no altere la unidad, imprescindible dentro de la política general de la juventud y más especialmente en lo que se refiere a las Falanges Juveniles de Franco, puesto que nada habría más pernicioso que una dualidad en los grupos de quienes estudian y de quienes por su peor fortuna, no podían alcanzar el afán, de dedicarse al servicio de la inteligencia en problemas de tan excepcional gravedad, que habrá de referirse a él más adelante.

PREDOMINAN LOS PERTENECIENTES A CENTROS DE TRABAJO

Pero no quiero insistir más en estas cuestiones, porque deseo llamar toda vuestra atención sobre ese problema fundamental y haceros notar que nuestras estadísticas demuestran en absoluto que preferentemente se nutren nuestras secciones con camaradas procedentes de los centros de trabajo, en proporción, de 15.000 entre 10.000 y aun de 5.000 restan-

tes encuadrados en centros de enseñanza ha de tenerse en cuenta que por pertenecer en su mayoría a instituciones dedicadas a la enseñanza primaria, la mayor parte de ellos habría de ser considerada como futuros aprendices de la industria o del campo.

TRASCENDENCIA DE LA FORMACION JUVENIL EN EL PROBLEMA SOCIAL

Igualmente, la misión de atracción y apostolado que realizan nuestros camaradas juveniles obtenidos resultados más fecundos dentro de las clases más humildes que en el sector más beneficiado por la fortuna. Por ello tenemos que salir al paso, decidida y hasta irradidamente si es preciso, contra esa abstención de los hijos de quienes deben estar más interesados que nadie en que se llegue al logro de esa unidad.

Advierto y ruego que vosotros, Jefes provinciales, en cada provincia, hagáis la misma advertencia, y a la vez, recojo la acertada alusión que ayer hacia nuestro Ministro, de que la alabanza y hasta el deseo de prestar ayuda de aquéllos que ven simpática nuestra obra en cuanto es tarea formativa de los hijos de los obreros, en una palabra, de la masa juvenil proletaria, y que, en cambio, se niega a permitir a sus hijos o a sus discípulos el ingreso en nuestras Falanges Juveniles, es criminal, no sólo para España, sino para sus propios intereses.

Nosotros no castigaremos el ímpetu juvenil y ardiente que sueña con la grandeza de la Patria y con la reconquista de lo que es nuestro, es decir: un sentido nacional, fuerte, generoso y heroico; pero tampoco sus nobles y generosos afanes de una mejor justicia social, de una España mejor armonizada y más justa. Si ellos se obstinan en mantener alejados a sus hijos de los humildes, qué de extraño será que el día de mañana, un grupo juvenil compacto, ligado además por una identidad de necesidad y de penuria con influencias que vengán de fuera, o encuentren dentro un ambiente que ni la Falange, ni el Frente de Juventudes pueden hacer desaparecer, impuse su fuerza en una evolución que pueda tanto de nacional como rava de ganar en social?

¿O es que quieren que hagamos el milagro de molitar inopinadamente un dique contra una torrentera desahogada? No se piden milagros cuando una labor previsora puede encauzar convenientemente el impulso de una revolución justa y necesaria.

En esta época juvenil es cuando pueden fundirse mejor los espíritus y los intereses de distinta procedencia, viéndose el mismo uniforme, relevándose en los servicios, partiendo al pan y a la comida frugal de los campamentos y compartiendo la misma tienda de campaña, es cuando los muchachos aprenderán que una Patria y más todavía España, o se funde en una apretada unidad social, política y geográfica para resurgir, o no podrá resistir las embestidas que advierte fácilmente cualquiera que no se empeña en esconder su cabeza como los avestruces.

DEBER DE LOS FALANGISTAS, LLAMAMIENTO Y ADVERTENCIA

El que se titula falangista debe ingresar a su hijo en las Falanges Juveniles de Franco con la misma seguridad que lo ingresa al llegar a la edad adecuada en un centro de enseñanza. Si en ellos crea estar seguro de que su hijo no se influenciará maliciosamente con el contacto y relación con otros muchachos, también puede estarlo si lo ingresa en nuestras Falanges Juveniles.

Así lo decimos, en conciencia, por tener seguridad firme de que antes hubiera sido precipitado y contraproducente. Por eso he tardado en hacer este llamamiento, y por ello, también, lo hago ahora, cuando el Frente de Juventudes cuenta con un número de instructores, si no suficiente, por lo menos crecido, y de mandos menores que, con sólida garantía de que en nuestras unidades no sólo el muchacho no se maleará, sino que se formará, espiritual y físicamente, para un servicio al que ningún padre, si no es traído, puede negar a su hijo; el servicio de la Patria, comenzando cuando comienzan todas las obras serias para el futuro, en la primera edad.

Y si no se piensa así, ¿a qué vienen esas alabanzas?

Yo os requiero, camaradas, para que cada uno, desde vuestro puesto de mando, hagáis cumplir, de una parte, la exigencia y la obligatoriedad de la orden a nuestros afiliados, y de otra, realicéis incansablemente la tarea de convencer a quienes se muestran remisos en ceder a sus hijos para ser formados política, física y premilitarmente en el Frente de Juventudes, y la misma labor de atracción hagáis en los centros de enseñanza y trabajo, para que no se estorbe el impulso que lleva a las filas de las Falanges Juveniles a los que sienten más fuerte el afán de formar en ellas.

Es necesario que de la misma manera que ellos, nuestros pequeños camaradas, realizan su labor de apostolado entre los que conviven con ellos, realicemos nosotros la nuestra en torno a los que están a nuestro lado, haciéndoles sentir la voz imperiosa de España, que nos requiere para que, en plazo breve, llevemos a cabo esto, como si fuese el último y más decisivo acto de servicio que nos encomendó nuestro Caudillo: formar al hombre que ha de ser heredero de los sacrificios de nuestra generación.

Nos preparamos para una ofensiva de gran estilo en el Pacífico

DECLARACIONES DEL MINISTRO NORTEAMERICANO DE MARINA

Washington.—El coronel Knox, ministro de Marina de los Estados Unidos, ha declarado en su conferencia de prensa, que han quedado terminados los preparativos para la ofensiva de gran estilo en el Pacífico.

Nos preparamos a asestar golpes bien colocados—agregó—, tenemos ahora equipos y hombres bien entrenados para conducir la obra a buen fin. Los planes han sido puestos en ejecución.

Han sido destruidas unidades importantes de la flota japonesa. Nos hacemos cada vez más fuertes en el Pacífico.

Raramente tropezamos con barcos de transporte o de carga en los puertos alejados japoneses. Los japoneses están dispuestos a transportar abastecimiento y hombres en chalanas motoras, que son fácil presa de nuestros aviones. Centenares de chalanas japonesas han sido hundidas y han perecido a consecuencia de ello miles de soldados nipones. (Efe.)

EDEN HABLA EN LOS COMUNES DE LOS ACUERDOS DE EL CAIRO Y TEHERAN

Las decisiones de la Conferencia de Teherán se desarrollarán en el campo de batalla

Londres.—El ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña ha pronunciado este tarde un discurso en la Cámara de los Comunes para abrir el debate sobre la guerra. Comenzó expresando el sentimiento del primer ministro por no haber podido estar presente, porque—dijo—hay demasiado trabajo importante que hacer todavía en la esfera donde se encuentra actualmente, y es seguro que la Cámara desee que prosiga este trabajo hasta el final.

Refiriéndose a las recientes conferencias tripartitas, declaró: "No creo que el primer ministro haya consagrado jamás más horas del día y de la noche a un trabajo incansante que en estas conferencias. Me siento dichoso al poder decir que, a pesar de esto, cuando me separé de él, aunque un poco fatigado, se sentía lleno de valor, ánimos y una gran confianza. La primera de las conferencias de El Cairo y la conferencia de Teherán—prosiguió el ministro—estuvieron consagradas a cuestiones militares.

Eden dijo: "Nos hemos comprometido a esto porque comprendemos que, una vez destruida Alemania, el hacer una paz de compromiso con el Japón sería sembrar la simiente de una tercera guerra mundial. Debemos combatir al Japón hasta el fin, cueste lo que cueste y nos lleve el tiempo que nos lleve".

Después se refirió a la conferencia de Moscú, y dijo que habían sido construidos los cimientos de una colaboración duradera.

Todos los planes han quedado aprobados y ha sido aprobado también el momento en que se producirán los acontecimientos.

En el instante preciso, las decisiones de la conferencia de Teherán se desarrollarán en el campo de batalla.

Se refirió después a las conversaciones de Turquía y habló después de la situación en Yugoslavia y Grecia y dijo, respecto a la primera de estas dos últimas, que se procurará toda la ayuda posible

gencia y la obligatoriedad de la orden a nuestros afiliados, y de otra, realicéis incansablemente la tarea de convencer a quienes se muestran remisos en ceder a sus hijos para ser formados política, física y premilitarmente en el Frente de Juventudes, y la misma labor de atracción hagáis en los centros de enseñanza y trabajo, para que no se estorbe el impulso que lleva a las filas de las Falanges Juveniles a los que sienten más fuerte el afán de formar en ellas.

Es necesario que de la misma manera que ellos, nuestros pequeños camaradas, realizan su labor de apostolado entre los que conviven con ellos, realicemos nosotros la nuestra en torno a los que están a nuestro lado, haciéndoles sentir la voz imperiosa de España, que nos requiere para que, en plazo breve, llevemos a cabo esto, como si fuese el último y más decisivo acto de servicio que nos encomendó nuestro Caudillo: formar al hombre que ha de ser heredero de los sacrificios de nuestra generación.

LIMPIEZA DE GRUPOS DISPERSOS AL NORDESTE DE JITOMIR

Catorce mil cuatrocientos prisioneros y casi once mil muertos han tenido las fuerzas soviéticas

LOS ALEMANES HAN EVACUADO LA CIUDAD DE CHERKASI

Comunicado alemán.

Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

El enemigo ha aumentado su presión en los sectores de Kirovograd y Cherkasi. Se han librado y se libran feroces combates.

El enemigo ha conseguido algunas ganancias en distintos puntos, pero sólo a costa de sangrientas pérdidas.

Ha sido evacuada la ciudad de Cherkasi, que el enemigo trata-

ba de cercar desde hace varias semanas.

Nuestras tropas, al nordeste de Jitomir, han terminado la limpieza de los grupos dispersos enemigos en la orilla occidental del río Teterof. El enemigo ha perdido aquí, entre el 6 y el 13 de diciembre, 14.400 prisioneros y casi 11.000 muertos.

Además, nuestras fuerzas capturaron o destruyeron 927 cañones, 254 tanques y gran número de armas largas y cortas. En estos combates han tenido una destacada actuación la primera división blindada de Turingia, mandada por el teniente general Krueger, y la 68 división de Infantería de Brandenburgo, mandada por el coronel Scheuerpfug.

Al sur de Nevel, los soviets han atacado con varias divisiones e importantes formaciones blindadas, después de una fuerte preparación artillera. Fueron rechazados en casi todas partes. Algunas brechas locales quedaron cerradas y otras neutralizadas por medio de contraataques. El enemigo perdió numerosos tanques.

Formaciones de bombarderos enemigos realizaron una incursión, hacia el mediodía de ayer, contra el territorio del nordeste de Alemania, aprovechando la niebla y el cielo cubierto. Numerosas bombas explosivas e incendiarias han provocado daños en barrios habitados de distintas localidades. El enemigo perdió once aviones.

Anoche, aparatos aliados arrojaron bombas contra el territorio industrial de las regiones de Renania y Westfalia. (Efe.)

Comunicado finlandés.

Helsinki.—Parte de guerra finlandés: "En la parte oriental del istmo de Carelia, uno de nuestros ele-

mentos de choque destruyó dos refugios enemigos, en los que perecieron sus ocupantes. Nada que registrar en el resto de los frentes." (Efe.)

Evacuación de Cherkasi.

Berlín.—La Oficina Internacional de Información dice: "Después de varias semanas de dura lucha en la región de Cherkasi contra fuerzas soviéticas de tanques e infantería, muy superiores en número, el alto mando alemán retiró la guarnición, de la ciudad, en el curso de la pasada noche, a una línea del frente más corta y más favorable.

La evacuación de Cherkasi, que está completamente destruido, se efectuó ordenadamente y sin pérdidas en hombres y material. El enemigo penetró en las ruinas, sembradas de minas, pocas horas después y sufrió considerables pérdidas." (Efe.)

Ofensiva soviética en el sector de Nevel

Berlín.—Los bolcheviques comenzaron ayer su gran ofensiva esperada con unas seis divisiones de tiradores y dos grupos de carros en el sector sur de Nevel, según anuncia la Oficina Internacional de Información. Toda la tentativa, soviética de ruptura pudieron ser rechazadas. Las posiciones alemanas avanzadas fueron atacada por todas partes, forma que se combatió con el frente invertido. Algunos bolcheviques consiguieron penetrar parcialmente en una de las posiciones de tiradores alemanes, pero pudieron ser rechazados y un contraataque por las formaciones acorazadas alemanas. Los bolcheviques tuvieron pérdidas extraordinariamente elevadas. (Efe.)

El general Smut habla al regresar de Europa

ASEGURO QUE NO HABIA DUDA RESPECTO A LA VICTORIA, QUE SE PRODUCIRIA, ACASO, PASADO EL AÑO VENIDERO

Pretoria.—En su primera declaración, a los periodistas, a su regreso de la Gran Bretaña, el general Smut dijo:

"La ofensiva aérea contra Alemania es uno de los sucesos más importantes en los anales militares."

"Las fuerzas alemanas—añadió—combate, desesperadamente. Sin embargo, no podrán continuar esta intensa lucha sin fuentes de suministro, que dejan de existir a consecuencia de estos ataques.

La situación militar y política de los aliados ha mejorado notablemente en estos últimos meses. El cambio de situación militar es evidente en Rusia y en el Mediterráneo. La fisiónomia de la situación aliada en el aspecto diplomático ha variado y mejorado también notablemente."

Smut dijo que no había ninguna duda en cuanto a la victoria y que deseaba que ésta se produjese lo más rápidamente posible, para evitar más sufrimientos a Europa.

"Los que se creen enterados—añadió—se atreven a creer que la guerra terminará este año próximo, pero yo me inclino a ser más prudente en los cálculos.

Las fuerzas armadas alemanas continúan combatiendo, pero hoy en Alemania, no hay un partido que pueda reemplazar al que hoy tiene el Poder, como ocurrió en 1918. Los jefes alemanes saben la suerte que les espera si pierden la guerra, y por esta razón, combaten desesperadamente.

Declaró, por último, que en su opinión, no hará falta tanto tiempo para vencer al Japón como creen algunas personas. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

Julían F. Fuentes Rayos X-Diatermia-Onda corta CIRUGIA GENERAL Consulta a las doce y media Cerrada del Corriolo, 4.-Tel. 2112 Pabellón G. S. FRALIS

Reyes Carmen Regalos de calidad Poeta Iglesias, 10-T. 1948 ARENAS

LA SEÑORA D. Eloína Encinas Cueto FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 14 DE DICIEMBRE DE 1943 a los treinta y tres años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica D. E. P.

Su desconsolada esposa, Jesús Pardo Oria (industrial de esta plaza); hijos: José, Jaime y Cándido; madre, Mercedes Cueto; hermanos: José María, Alicia, Zulma, Ignacio, Gonzalo, Ismael, Antonio, Mariano, Luisa y Rosario; madre política, Lucía Oria (del comercio); hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Ruegan una oración por su eterno descanso. Feneral: Hoy, día 15, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: La Purísima. Condición del cadáver: A la una del mismo día. Casa mortuoria: Juan del Rey, 4. Pampas Fúnebres "La Dolores"

Don Miguel Yénes Hernández falleció en Zorita de Valverón el día 14 de diciembre de 1943, a los ochenta años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Su desconsolada esposa, Doña Francisca Cuadrado Romos; hijos: Anunciación, Emiliano, Etevíno, María y Priscilla; hijos políticos: Angel Rodrigo, Marcos, Blanca Lozano Guerra, Purificación García Sánchez y Pedro Maestro Montero; hermano político, nietos, sobrinos y demás familia. Participación a sus amistados tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia al funeral y conducción del cadáver, por lo que les quedarán agradecidos. Funeral: Hoy, día 15, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Valverón.—Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral, desde Zorita al cementerio de Valverón.

PARA NAVIDAD Y REYES RELOJES DE MARCA OKO Y ACERO Paulino Plaza Mayor, 19 - T. 1387 ARENAS

PARA NAVIDAD Y REYES RELOJES DE MARCA OKO Y ACERO Paulino Plaza Mayor, 19 - T. 1387 ARENAS

PARA NAVIDAD Y REYES RELOJES DE MARCA OKO Y ACERO Paulino Plaza Mayor, 19 - T. 1387 ARENAS

PARA NAVIDAD Y REYES RELOJES DE MARCA OKO Y ACERO Paulino Plaza Mayor, 19 - T. 1387 ARENAS

PARA NAVIDAD Y REYES RELOJES DE MARCA OKO Y ACERO Paulino Plaza Mayor, 19 - T. 1387 ARENAS

PARA NAVIDAD Y REYES RELOJES DE MARCA OKO Y ACERO Paulino Plaza Mayor, 19 - T. 1387 ARENAS